



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Юридический (почтовый) адрес:
Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311

Фактический адрес:
пл. Растрелли, д.2, лит. А, Санкт Петербург
Тел. (812) 611-55-85

28.11.2018 № 4066-1/18-22-0-6

На № _____ от _____

Председателю
постоянной комиссии
по бюджету и налогам

Т.В. Бездетко

Заключение

к таблице № 1 предложенных поправок к проекту областного закона
«О внесении изменений в областной закон «О Контрольно-счетной палате
Ленинградской области», принятому в первом чтении
Законодательным собранием Ленинградской области
26 сентября 2018 года.
Второе чтение

Правовое управление, рассмотрев предложенные Контрольно-счетной палатой Ленинградской области поправки к проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области», сообщает следующее.

Проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области» (далее – законопроект) внесен депутатами Законодательного собрания Бебениным С.М., Бездетко Т.В., Пункиной Л.М. и принят в первом чтении 26 сентября 2018 года.

Законопроектом предлагается определить вопросы, которые коллегия Контрольно-счетной палаты (далее – КСП) рассматривает в обязательном порядке, а именно – проект плана работы, проект годового отчета, проекты отчетов о результатах контрольных мероприятий, проекты структуры и штатной численности.

Областной закон «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области» дополняется положением о рассмотрении коллегией КСП протокола разногласий, представленного руководителем проверяемого органа в случае несогласия с фактами, изложенными в акте проверки.

Итоги рассмотрения протокола разногласий предлагается оформлять решением коллегии КСП, которое должно вноситься на рассмотрение Законодательного собрания Ленинградской области (далее –

Законодательное собрание) и направляться для сведения Губернатору Ленинградской области.

К законопроекту, принятому в первом чтении, КСП внесены поправки. Согласно указанным поправкам из законопроекта предлагается исключить положения, определяющие обязательные вопросы для рассмотрения коллегией КСП, исключить положения об участии депутатов Законодательного собрания в заседании коллегии КСП, а также исключить положения законопроекта, уточняющие процедуру рассмотрения результатов проведенных контрольных мероприятий.

В связи с чем, следует указать следующее.

Статьей 48 Регламента Законодательного собрания установлено, что при рассмотрении проекта областного закона в первом чтении обсуждаются его основные положения, дается общая оценка концепции проекта закона и решается вопрос о необходимости его принятия. Предложенные поправки к законопроекту существенно меняют принятую в первом чтении концепцию законопроекта.

Кроме того отмечаем, что согласно части 10 статьи 5 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в контрольно-счетном органе может быть образован коллегиальный орган (коллегия). Коллегия рассматривает наиболее важные вопросы деятельности контрольно-счетного органа. Следовательно, коллегия является совещательным органом, и не принимает организационных решений. Вместе с тем, рассмотрение наиболее важных вопросов коллегией, а именно результатов контрольных мероприятий, позволяет их подробно обсудить, выяснить причины допущенных нарушений, рекомендовать способы их устранения и недопущения их в будущем. При этом участие депутатов Законодательного собрания в работе коллегии при рассмотрении итогов контрольных мероприятий соответствует положению о рассмотрении Законодательным собранием результатов контрольных мероприятий и подготовленных по ним отчетов.

Участие депутатов Законодательного собрания в работе коллегии КСП следует рассматривать как оказание помощи КСП при рассмотрении отчетов на заседаниях постоянных комиссий и на заседании Законодательного собрания, поскольку позволяет предварительно ознакомиться с проблемой, внимательно изучить, услышать проверяемую сторону, ответить на интересующие депутатов вопросы. Участие депутатов в работе коллегии повысит уровень взаимодействия депутатов и КСП, а также окажет помощь председателю КСП при обсуждении итогов контрольной работы на постоянных комиссиях и заседании Законодательного собрания.

Как указывается в заключении КСП на законопроект, участие депутатов в работе коллегии определено регламентом КСП. Таким образом, регламент КСП в этой части будет соответствовать норме областного закона.

Как показывает анализ законодательства субъектов РФ, то в ряде субъектов РФ участие депутатов законодательного органа государственной власти субъекта РФ в заседаниях коллегии контрольно-счетной палаты закреплено нормами закона субъекта РФ, в частности: г. Москва, Санкт-Петербург, Республика Карелия, Пермский край, Забайкальский край, Вологодская, Новосибирская, Ярославская области.

На основании изложенного предлагаем рассматриваемые поправки отклонить.

Первый заместитель руководителя
аппарата Законодательного собрания –
начальник правового управления



Д.В. Малкин